

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési feltételek: Egész évre... Félévre... Negyedévre... Szekesztőségi és kiadói iroda: Főter Hajdu-ház, Piacz- és Csapó-utca...

Hirdetési díjak: Négy-hasábos petit sorért 5 kr.; többzáról 4 kr. Nagyobb és többzárú hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.

„Kibontott zászlókkal.“

(Főlelet a felvidékről mult számunk ily című cikkére.) „Ki van bontva a zászló, diadalra van kibontva.“ Így végződik a szellemes cikk, melyre rokonérzelmim feleletet adni buzditanak.

Ugy van, diadalra van kibontva, merjünk hinni, hogy — igen — bárha ama zászló felelősködő hívei járatalon, görögnyelvű utakon törtétnék utána. Ha kö vagy utféli tüske megvérti őket, mosolyogva türik a fájdalmat; mélység, órvány felett rendíthetetlen nyugalommal haladnak át, nem letáznak, nem rettegnek vést, vihart; szemünk a kibontott zászlón függ, melyre írva van: „Magyarországot még egyszer meg kell hódítani.“

Türelmünk gyümölcse az lett, hogy két év mulva az új nemzedék egy része folyékonyan beszélte szép hazánk nyelvét, de nem csak beszélte, hanem büszke is volt rá. Azonban munkánk teljességén érzékeny csorbát ejt a felvidéki evangélikus autonómia hatalma.

Az új nemzedék egy része folyékonyan beszélte szép hazánk nyelvét, de nem csak beszélte, hanem büszke is volt rá. Azonban munkánk teljességén érzékeny csorbát ejt a felvidéki evangélikus autonómia hatalma. Az ő törekvésük homlok egyenesen ellenkezik a mi törekvéseinkkel.

Ha élne koszorús költő bizonyára nem gyalolna már:

Es telte lelhem pusztává, a bánat pusztájává, Hol egy tigris lakik, a vérszomó, lángszemű harag, Hogy egy nemzetnek két ország van, Hogy e két országos nemzet a magyar!

Hanem, hogy egy országnak vagy 8 nemzetisége van s e 8 nemzetiségű ország a magyar. Ezen körösben két évi küzdelem után mégis kivittünk azt is, hogy az agitátorok szakadatlan buzgókodása daczára az evangélikus többség is simultab lett s nem egy bizalommal fordulott hozzánk.

A zászlót — a magyarosítást szent zászlóját tehát feljebb valóink támogatása mellett, de nem az iskolászeki tagokéval — ledönthetetlen szilárral plántáltuk be abba a földbe, melynek lakója bennünket nyílt ellenszenvvel fogadott s ez ellenszenvét velünk érezetnie nem fukarodott. Megtörtünk itt az első, legnehezebb gátat, az utánunk jövőnek csak haladni kell a megkezdett uton.

tövist tartottuk meg számunkra; mert fent lobog az a kibontott zászló, melyre dicső Jókaink írta kioltathatlan láng betűkkel:

„Magyarországot még egyszer meghódítani kell s e feladat első sorban a népiantórára vár.“ Igen, a határozóli vidékek azok, a hol ezen még egyszer meghódításra a legnagyobb szükség van.

Érzem, hogy csak hiányosan voltam hűves szavakban visszaadni azt, a mit leltem két évi keserű tapasztalatok alatt szerzett. Nem egyszer kérdeztem magam: csakugyan Magyarországon vagyok, vagy csak álmodom? Nem esoda, mert igen sokszor legedesebb alvásomból a muszka himnus refrainje ébreszt fel; ilyenkor önkénytelen felsobajtok, aztán jól, rosszul biztatom magam, mondván: se baj.

Eljőn még a magyarok nagy Istene! Eljőn még a kor, el kell jönnie, midőn nemcsak a költő képzelében: „Kárpátoktól Adriáig,“ hanem valóságban, szivből-leléből fog az egybeolvadt nép ajkán felhangzani: Isten áld meg a magyart. Bigito Emilia m. k. áll. tanító.

Nagyvilági hírek.

— A király és Strossmayer püspök. Uralkodónk slaviniai utjáról még mindig számos érdekes részlet szivárogt ki. Így a többek között ő felsége a király bosnyák Broodból a broodi városi állomásához való útjában, a mikor Brood utcáin áthatott, eredetileg a katolikus templomnál rövid ideig időzni szándékozott.

TÁRSZÓ.

Az én első debut-m.

(Reminiszcenciák a színész világából.) Irta: Zilahi Gyula. Mi zaj, mi nevetés odalen a siri világban — A komoly ányak közt Magyar szelleme jár... Csingli-lingi-lingi-lingi! — Egy fütty. — Mehet!... Aczél-tollam tehát a gondolat gőze által hajtva megindul a papíros hátán, és önk elő siet, hogy röpké gondolataimat elcsesveje azon boldog időről... Azt hiszik talán önök, hogy: szerelem? — kőznapi dolog. — Lemondás? No még csak az kellene! Halál? — Ugyan ki gondolna erre? — Senki! Én legalább nem. De — Midőn telve volt a szívem ábrándnál, boldog álmaikkal, edes vagyódással szívesem lehetni. — Édes-keserű emlékek, de oly jól esik nekem azokra visszazongolni.

egy nagy chaos közepén, hol minden sivár, pusztas és egy nagy semmisség; őh, de érzem magam előtt feltáruini azt a szép világot; a nagy eszmék, a szelid erkölcsök, a tiszta vilámság honát; — ide vágott lelhem mindig, hol szenvedve, küzdve bár, de hivatta érzem magamat a szépre, nemésre, a magasztosra, melyet e néhány deszkára épített kis világom, a szinpadon találhatni fel csak. — Elmékedésomból egy hosszú fütty riasztott fel. — Egész valóban összerendeztem. A függő ny feltáruini... Megérkeztem. — A színházhoz vezetettém magam. A színház E. — városban nagyon hasonlított a debreczeni színházhoz, csakis abban különbözött, hogy az, a város egyik fővelőjének termében volt felállítva. Oh, de több volt nekem akkor az az összetákolit kis vászonsátor, több még a budapesti nemzeti színháznál is. A színteremben, hol a kis szinpad állt, feltaláltam őket, Thália főkent papjait, művész társasait. Valamennyi mind színész volt. Egy-egy alak valamely német rémdrámából mindegyik. Soha életemben nem láttam én ilyen társaságot. Az első — ki szemembe tűnt — egy bozontos fejű, vastag, zömök emberke volt, sárgának látszó kalap és kabátban, melynek eredeti színe — ha nem csalódom — valaha fekete lehetett. Az ablak előtt állott, egyik kezéről a körmet rágtá, míg a másikkal — az ablaktáblát tympanonnak használva — „Hunyadiból“ az indulót dobolta, s szürke, semmitmondó szemét az udvaron legelteté, hol a vendégölő néhány hízalásza szánt malaczi s más apróbb marháit igyeketkez egy más elől fel-felni az éppem most elejék szőrt eledit. Ki ez emberke arczát látja, megesküszik, hogy most nem gondolkozik: különben a „gondos apákat“ szokta játszani.

Egy széken kényelmesen hátra dőlve, kinyújtott lábakkal, lehorgasztott fővel, merőben maga elé nézve beesett nagy szemével — honnan a remény utolsó szikrája is kialudt — ált egy másik, kinek arczából valamennyi romantikus dráma s minden szívet-lelket megfagyasztó tragédia kirsirt. — Ó volt a „h. d. s.“ Ott áll a harmadik; egy eleven arczu, sugártermetű fiatal ember az utcára nyíló ablaknál, öltözete kopott, de azért mégis chices, — plaidjával hősiesen vállára vetve, vigan ergette — fumi-gálva a világot — czigaretté-jébből a füstöket, s közbe-közbe dudorázta „Lilium“-ból: „Már többet itt Ugy sincs kredit, Úres a pénztár, A gázi nem jár.“ Ketten biliárdoztak. Egyik bosszu volt, — az rendesen végig fektült a biliárd-asztalon, — ha valami nehéz „stojz“ t akart csinálni, s olyankor nem igen lehetett tudni, hogy melyik voltaképen a dáko? — Ó lők-e a dáköval, vagy a dáko lők-ét? — A másik ellenben alacsony, kis füge emberke volt. Roppantul kapaszokott az asztalra. Főllár háttal fordult neki, ráterdelt... s olykor-olykor attól kellett tartani, hogy belesik valamennyi lyukba „ajgeszsz“ helyett. — A biliárd egyik sarkához támaszkodva — mint „gibicz“ — állt egy harmadik, mozgókegy idegekkel, eleven, szellemes arczacsal, ajkaira nem chalance mosolyt öltve, szemét olympiaiag forgatva hol az egyik, hol a másik felé, kirít belőle, hogy ő a társulat (smuk-ja), „bonvivant“ művésze. — Rettenetes fölelem szállt meg az alakok látásától: ha ezek megtudják, hogy én is közből akarok lépni... „Pridig én nem gáztis jöttem kéri, — csak szaporitani akarom a társulat azon részét, kik nem tudják, hogy miből élnek, csak úgy sejtve hiszik, hogy a levegőből!

bánt. — Tíz perc múlva az ülés újra megnyílt s az elnök indványozta, hogy Starcsievics és még hat képviselő hatvan ülésből zárással ki. Az ellenzék újra kezdte a zajgást, az elnök berekesztette az ülést s a nemzeti párt tagjai tüntető zivókiáltások közt kísérték a bánt egészen hazáig. — **Az államcsíny sikere.** Philippopolisban s a meddig csak az egyesített Bolgárország terjed, nagy az öröm-ujjongás. Abdül-Hamid szultán elismerte Észak- és Dél-Bulgária egye-sülését. Sándor fejedelem jogára állat.

Fővárosi hírek.

— **Az új országház** építését e héten megkezdik. A befejezésre, mint tudva van, tíz évi idő van kitűzve. — **Pauler Tivadarné** asszony, szül. Deréky Sarolta, Pauler Tivadar igazságügyminiszter hitvese, e héten elhunyt. — **A híres „poszkizli”** futólag még fölévél. A negyedmillió lopás gyanúja tudvalegőleg Holmok postaszolgárára esett, ki azonban meghalt, a nélkül hogy valamit vallott volna. A vizsgálatot akit Holmok neje ellen indították meg, de szintén szükretlenül. A kir. ügyész most azt indványozta, hogy a törvényszék szüntesse meg a további eljárást. A 240,000 forintnak nyoma vezetett. — **Mészöly Géza,** városunk széles körében ismert hírvényes festőnk, budai műtermében néhány balatonvidéki képen dolgozik, melyek már is elkelték s így az őszi télárlatra ki nem állíthatók. A trónörökös könyvébe szánt alföldi rajzok már készek. — **A függetlenségi párt** klubja kiáltványt adott ki, melyben ellene nyilatkozik a mérsékelt ellenzékkel való szövetségnek s csak egyes esetekre ajánlja a közös eljárást. — **A czinkotai párbaj** sebesüljén, Mihajlovcis honvéd-hadnagyon, dr. Tyorch törzserosvos, csütörtökön végezte a műtétét. Szerencsésen kivette a golyót, melyt a beteg aztán kezébe vett és nézegetett. A Hellner ellen indított vizsgálat rövid idő múlva be fejezte. A vádlott szabad lábra helyezéseért Kiss ügyész 5000 forintnyi kaucziót indványozott.

Vidéki hírek.

— **Kassán** a napokban két orosz rendőr jelentkezett Lockhan rendőrkapitányánál s elmondták, hogy ott két hét óta orosz rubelket hamisított két egyén tartózkodik. A hamisítókat Kvisz Józsefet és Ferdinándot lakásukon a rendőrkapitány ellen munkában találta. Rögtön elfogalta a pénzsajtót és 75,600 darab hamis rubelt. A Kvisz testvéreket, valamint Ferdinánd nejét és három gyermekét letartóztatták, s a fővárosba szállították. — **Szabadka** városa a tavaszi sorozások nagy hátralekén maradt hadjutalékkal. Feltűnő volt, hogy a módos gazdák fái nagyrészt alkalmazatlanok a fegyverviselésre. Hanem e napokban váratlan meglepetés érte őket: Büchl tábornok vezetésével mellett egyszerre csak ott termelt egy bizottság, maga elé idézte a tavaszok fölmentett hadkötéles ifjakat s 108-at közülök besorozott. Mint az ottani lap megjegyzi, mindannyian vagyonos gazdák fiai s egyik-másiknak tavaszok 500—2000 forintba kerül a szabadulás. Aligha további vizsgálat is nem lesz belőle. — **Nagybükösök** történetek közelből vidéken. Békésen fizetéseképpen lett az ott már harmincz év óta fennállott Bleyer Bernát-féle cégé, melynek szilárdságában nagyon biznak. A budapesti és bécsi piacok vagy nyolczvanezer frtig vannak érdekelve. Gyönyörűsön a Schmid Rudolf-cég bukott meg s ennek 180,000 frt a tartozása, vagyona pedig vagy 130,000 frt. — **A román irredenta.** Jekelfalusi Lajos min. tanácsos szemelutójában Nagy-Szebenbe érkezett, s a királyi ügyész, a városi rendőrkapitány és a kiküldött vizsgálóbírósg jelenlétében szakértő nyomdászok részvételével a Tribuna nyomdájában hazamozgást eszközölt azon czélból, hogy ennek betűi az Irredenta romána rőpirat betűivel összehasonlíttassanak. A vizsgálatból az derült ki, hogy a betűk nem ugyanazosok. — **Mozgósítási hír.** Szabadkáról jelentik, hogy Lichtnecker Károly ottani vendég-lőssel a cs. k. katonai hadparancsnokság szerződést

kötött 20,000 katona élemezésére. Az átvonuló katonaság Szabadkán csak addig időzik, míg a legénység megebédel. — **Az egyiptomi szembetegség,** e ragályos kór, nagyon elharapított Szegeden; az alsóvárosi népiszkolában a hivatalos orvosi vizsgálat 62 szembeteg tanulót talált. — **Nagyvárad hírek.** Nagyvárad püspöke: újabb bir szerint — Dobó Miklós csanádmezei kanonok van kiszemelve. — Ember György N.-Váradról előzetesí felhívást bocsátott ki „Magyar sárgunk érdekében” című munkárá, melynek jövedelmét szerző az E. M. K. E. javára ajánlotta fel. Előfizetési ára 1 frt, mely szerzőhöz küldendő. — A n.-várad i jószág-segélyegylet elnökévé Ujfalusy Géza választották. Az önképzőkör elnökévé Bartóky József, s az unjonan alakult dalárda elnökévé pedig Komlósy József választották meg. — **Aradon** Krecsányi Ignác társulatának előadásai igen tetszenek és telt ház előtt folynak; a drámai művészt „Denise”-ben, a népszínműi az „Arendázód”-ban, az operettei „Gasparone”-ban mutatta meg magát előnyösen s főleg K. Hegyesi Mari, S. Vadnai Vilma és Halmainé asszonyokat, Pálfit, Egrit, Horváth Arnoldot, Nyilasit, Borándot és Tiszait kedvelték meg.

Debreczeni hírek.

— **Okt. 6.** Az aradi 13 vértanu kivégzésének szomorú évfordulati napján, kedden d. e. gyász istentisztelet tartottat a r. kath. templomban. A requiemet nagy segédlettel főt. Huzly Károly prepost tartotta. Közben Hitegy Lajos karnagy vezetése alatt a városi dalárda énekel. — **Karczag Vilmos** új köteté, melyből mult számunkban közöltünk mutatóványt, „Szerető szívek” cím alatt díszes kiadásban már megjelent a könyvnyilap. A könyvről egyik legtekintélyesebb szépirodalmi napilap, a „Fővárosi Lapok” így ír: „Karczag Vilmos” „Szerető szívek” című új beszédy köteté bémálta ama reményeket, melyeket a fiatal szerzőnek tavaly megjelent első kötetéhez fűztünk. Olvasóink előtt nem ismeretlen Karczag neve, néhány megindító rajz alatt találkoztak vele. Az életismeret bővültével a szerző tehetsége megismosodott. Az előadás művészetét is elleszte. Egy-egy lélektan állapott rajzával sok mindent tud összefűzni szerencsés kézzel. Nagybobbára a nép életéből mond el megható történeteket s látszik, hogy szeretettel csüng a rajzolt alakokon. A tizenkét rajz közül egy ellen sem lehet lényeges kifogást tenni. Ha az első kötetnél, fejlődése érdekében szigoribb mértékkel kellett mérni, most kiadott művéről annál igazabb elismeréssel nyilatkozhatunk. A kötet ára 1 frt 20 kr.” — **Az öbös fogat.** Nagy díszesség érte városunk híres öbös fogatát, a lókiállításban ugyanis bemutatottat a walesi herczegné. A fogat úgy az angol trónörökösnek, mint az időközben a kiállításra érkezett Koburg Filőp herczegnének igen megtetszett. — **Kinevezések.** A debreczeni m. kir. pénzügyigazgatósága által Zalay Sándor V. oszt. kir. adótit. s a székellybdi adóhivatalhoz III. oszt. ellenőrré nevezetett ki. — A m. kir. pénzügyminiszter Steinaecker Sándort, a debreczeni pénzügyigazgatóságnál alkalmazott számvizsgálót ugyanoda számtanácsossá nevezte ki. — Járásbíróvá nevezetett a püspökládányi járásbírósgéhoz: Simonffy Antal deb. járásbírósgé albiró. — A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter dr. Csengeri János gymnasiumi tanár, városunk szülöttét a budapesti középiskolai tanárképző intézet gyakorló-iskolájába rendes tanárrá nevezte ki. — **Gyilkossági kísérlet.** Véres esemény történt szerdán a darabos-utcai 1007. számú háznál. Kovács József ott lakó szígyártómester ugyanis a vele élő Váradai Julánáért, — mivel alig egy hónap óta él együtt, — hatlővetű revolverrel föbelőtte. A nőnek a golyó arczán hatolt be, fölfelé az agyhoz. Kovács látván tettének véres következményét: két ízben magára sülte a revolvert. A dühöngő emberhez, bár az utcazán nagy néptömeg gyűlt egybe, egy épen hazafelmenő hajdu odértekezéig senki sem mert bemenni, ez aztán kicsavarta kezéből a revolvert, s a megjelent rendőrök segítségével megkötözte. A rögtön értesített ker. kapitányság azonnal megtartá a helyszíni vizsgálatot; — az orvosi vélemény szerint pedig halálos sebekben fetrengő egyneké kiszállították a kórházba. Hogy mi vitte Kovácsot e véres tette, azt biztosan tudni nem lehet, hihetőleg szerelmeféltés. — **A színház köréből.** Szintársulatunk igazgatója Budapestre utazott, hogy a „Fekete gyémántok” előadási jogát megszerezze úgy, hogy az a nemzeti színház előadása után nálunk kerüljön legelőször színrre. — **Dancsó,** a székelyt katona a guti erődségben — mint az őt felismerő csőzökök látták — negyedmággával jár. Kirabolták Schwarcz Ferencz h-nánási lakost, 62 éves zsidó ruhakereskedőt, ki azt panaszoalta a mezőrendőrségnek, hogy a debreczeni vásárról hazarendőben a Nyulás csapásznélk megátámadták s kocsijáról 500 frt értékű tárgyat ellopottak. — **Vendég Debreczenben.** Klamarik János miniszteri osztálytanácsos ó nagysága a vallás- és közoktatási m. k. miniszteriumban a középiskolai ügyek referense körútjában, melynek czéja, hogy ezen vidék középiskolák állapotjáról személyes tapasztalatokat nyerjen, városunkba érkezett. — **Zilahy Gyulát,** szintársulatunk egyik kitűnő tagját a kolozsvári egyetem polgársága az egyetem díszpolgárává választotta. A helybeli főiskolai felsőbb tanulók olvasó-egyletéhez pedig egy több mint 100 aljárissal ellátott levelet intéztek a kolozsvári egyetem hallgatói, mely levélben a tehetséges, általok a legőszintébb szeretettel tisztelt fiatal színeszt az itteni főiskolai ifjúság barátságába és pártfogásába ajánlják.

— **Hymen.** Popovics Mihály, h-nánási kereskedő, a napokban váltott jegyet Biró Ilona kisasszonnyal, néh. Biró Károly tasnádi volt ref. lelkész leányával Debreczenben. — **Halálösvölök.** Budaházy Antalné szül. Budaházy Mária asszony élete 49-ik évében mult vasárnap elhunyt. — Neudert Antal nyugalmazott dicsdás kapitány, s városunkban szé-

les családi összeköttetésekkel bíró férfiú, e héten elhunyt. Temetésre nagy részvét mellett s a helybeli összes tisztikar jelenlétében ment végebe.

Ujdonságok.

— **Meghívás** a debreczeni színház nyugdíjintézetének f. évi okt. 22-kén d. u. 3 órakor a színház erkély-teremben tartandó rendkívüli közgyűlésére. — Társgyroszat a választmányi jelentése következő ügyek előterjesztésével: 1. Az 1883. és 1884-ik megvizsgált pénzári számadások. 2. Több intézeti tag kéréme a nyugdíjintézetből kilépés és végkielégítésre nézve. 3. A választmányi küldöttség munkálata, arra vonatkozólag: hogy a debreczeni színház nyugdíjintézetét önállóan fenntartsák-e? vagy az országos színész-egylettel központi intézetébe beolvasszassák? (Ezt nem engedni, az általunk már annyiban idézett nyugdíj alapszabályok egyik zárpontja. Szerk.) 4. Több tagnak kérvénye segélyzetésük iránt. J e g y z l e s: A meg nem jelenhető intézeti tagok az alapszabály 22. §-a értelmében képviseltesükkel más tagtársukat megbízhatták. — Debreczen, 1885. okt. 6-án. Szikszay József elnök.

— **Kertészeti kiállítás.** A várososháza kistancsatermében a mult vasárnap megnyílt kertészeti kiállítás igen jól sikerült. A főbb kiállítókat következők voltak: Büdy Kálmán virágokat állított ki, Cs. n a k József gyümölcsöket és virágokat. Török Gábor virágokat, Kopeczky gyümölcsöket, Révész Bálintné virágokat. Pongó Lajos, Lengyel Imre, Márk Pál, dr. Vedródy Viktor, Rácz László, Kápolnay Imre, Kiss Sándor, Harsányi Sándor gyümölcsöket mutattak be. A helybeli kertészet egylet 37 szőlő, 34 alma és 35 kereftajt mutatott be. A gazdasági tanintézet — a Pallagról — 12 alma, 6 kerte s 14 szőlőfajjal volt képviselve. A kiállítás csütörtök este zártott be.

— **Kiállításunk arnyoldalai.** Mindenfél hangzik a panasz iparosaink azon részéről, a kik kiállításban nem részesültek, holott azt — legalább az ő hitök szerint — megérdemelték volna. E panasz aligha jogosultabb egy-egy esetnél, mint a következők: Boros Sándor helybeli sirkóráktárában mint segéd működik Cs. n a k József műfara, ki úgy művészi rajzaival, mint műfara-nyavaival nem egy ízben keltett már feltűnést kiváló szakértőknél előtt is, s a közelebb felállított honvédszerelői izléss és művészi munkája is az ő 6. vősje alól került ki. E derek ifju éjt, napot egygyé téve hónapokig dolgozott egy kis márvány dobozban, mely a vésnöki ügyességnek valódi muremeke. Fel is küldte azt a kiállításra, azonban úgy látszik, hogy a jury-tagok, még csak figyel mökre sem méltatták e kiváló szorgalmu és ügyességű ifju munkáit. Ily körülmények közt aztán valóban nem csuda, ha az igazi tehetség szárnyaszegett lesz, s kedvét veszti. Kiss nagyobb körültekintés és lelkiismeretesség a jury-tagok részéről valóban nem ártott volna, s ha mindez még jóvá tette, azt hisszük, nem sokáig fog késmi a derek ifju méltó jutalma.

— **Az országos vásár** eredménye nagyon silány volt. A kínálat oly nagy volt, minő ritkán fordul elő s a nagy kínálat leunyomta az árakat. A juh-vásárra hajtott 30,000 darab jószág, ezek közül Pozsonyba és Bécsbe elhajtott 8—10,000. Az árak alacsonyok voltak. A sertes-vásárra behajtott mintegy 20,000 db állat, azonban alig kelt el belőle valami. A marha- és lovas-sárra szinte sok állat hajtott fel, de vételkedv nem nagyon mutatkozott.

— **Zenekaraink izmosodása.** Városunkban két újabb zenekar kezd mindinkább tétő hódítani. Ezek egyike a Tárkányi jeles zenekara, melynek fiatal primása, ki egyuttal zeneszerző is, a mellet, hogy kiváló erővel és zamat-látsza népdalainkat, a nehezebb stíly operadarabokát is kiváló precizitással szokta játszani, s közelebb is egy szüret alkalommal művészi játékkal előkelő és zeneérett közönség teljes elismerését vívta ki. — A másik zenekar, mely szintén közelmiszerében részesül, a Zsigai József zene-kar, mely napról napra erősödbdik s közelebb pedig e zenekarhoz szerződött Balázs Kálmán egy-kori ügyes cimbalmosa, Páczai Sándor Szent-sorl.

— **Othelló, de nem a nő.** Éj van; a háznép csendesen nyugszik napi fáradaimat; pi-henve egy csapó-utcai ház emeletén. Egyszerre az ajtó zörren, s miként a zöld szemű szőnyveteg által zárt vad rohan az udvarra egy féleletesen othellói lök, halálra keresve egy, csendes békében szendegő jámbort, a ki Cassiot már csak azért sem helyettesíthetné, mert tar homloka, katonának készülő fia s főké az őt X, mely gondteli vállára nehezedik, már régóta elvehették kedvét a nősá-bígatástól. Amde a féltékenység nem ismer lehe-telent, s így történt, hogy modern Othellónk hősz-ültesek közt kiáltozta, hogy: „jöjj le kopasz a hegyről, akarjunk mondani az emeletről. — Embertem fölriad, de mielőtt revolvert előrántotta volna, ott teremnek a rendnek zsinóros őrvei V a n t s k a János és Boda Bálint helybeli rend-őrök szerénylében s a dühöngő Othellót — ki fölök ballattára is életveszélyes fnyegzetésekkel élt, brevi manu bekísérték. — Miután pedig tétő, hogy az illető ének idején magánálba életveszélyes nyen-getések közt tört be, s az őt elfogó rendőrököt pedig egy forinttal meg is akarta vesztegetni: kíváncsiak vagyunk a rendőrség további teendőire.

— **Irodalom.** Debreczeni írók tollából ismét két kötet hagyta el a sajtót; ezek egyike Karczag V-nak „Szerető szívek” cz. beszédyköteté, melyről híreink közt teszünk említést, másiká Veresi Arnoldnak, a kiváló beszély- és regényírónak „Páriák” cz. beszélygyűjteménye, mely a következők elbeszéléseket tartalmazza: A hallhatatlanság. — A férj becsületé. — A pártfogó. — A játszóúrtás. — Egy kis juh. Ez elbeszélésekre nézve elég legyen annyit mondani, hogy az V r t e s i A r n o l d írta; ez a legjobb ajánló levél az olvasó magyar közön-ség előtt, mely évtizedek óta megszokta azt, hogy kedvencz beszélyírójának megjelent kötetei sohase

hiányozzanak olvasó asztaláról. A díszesen kiállított beszélykötet ára 1 forint.

— **Humor.** A főlelmes orvos. Jó réggel gyermekem! — mondá K. orvos ur kedélyesen három apróságának, a kik az iskolába iparkodtak — hogy érzitek magokat? — Azt nem merjük megmondani — mondja a legnagyobb fiu közülök. — Miért? — kérde az orvos elcsodálkozva. — Azért, mert a papa azt mondá, száz forintjába került, midőn a bácsi egy időben mindennap megkérdezte tőle, hogy érzi magát? — Plátói szerelem. Egy journalista a színházban a mellette ülő operet-énekesnőnek mutat egy öreg urat, a kinek briliánss-gyűrűk villognak az ujjain és pompás tú van a nyakendőjében. — Látja, ez az ur X. kisasszony-val viszonyt folytat. — Természetesen plátói a szerelem, — jegyzé meg a diva. — Miből következteti? — faggatá szerénytelenül az újságíró. — Onnan, hogy az öreg urnak még vannak — gyémántjai. — A hű barát. Két jó barát billiárdoz-mánk. Az egyik elhírbúza a lökést és a homlokára írtve mondja: ön én ostoba! Erre a másik nagy készséggel pofon ütí mondván: Nem tűröm, hogy barátomat sértegetssék! — A férj és a tojás. Egy öreg asszonyság tanácsokat osztogat leányá-nak: Kedvesem a férj olyan mint a tojás, azért csak keveset cszivakodjál vele. A tojást is ha csak kicsi ideig tartod meleg vízben, megpuhul; de ha sokáig tartod benne, még keményebb lesz. — Nagy ékesszólás. Egy ügyvéd vadorzás miatt áll a vádlottak padján. Maga védi magát és oly nagy volt az ékesszólása, hogy a bíró elhítte neki, hogy álmában követte el a kihágást. Felmentették.

— **A zongoramester áldozata.** Egy vidéki földbirtokos 18 éves, egyetlen leánya szervenvelyes szerelmele gyuladt zongoramestere iránt. Az évek óta betegeskedő atyának ez nem volt kedvére, mert a zongoramesterről nem a legjobb dolgokat beszélték. Minthogy azonban a leány nem tágitott, végre beleegyezett a házasságba, melynek napja ki tüzeltett. Az atya időközben meghalt s végreideletében összes vagyonát nejeire hagyta, mert — a zongoramester könnyelműsége mellett — agógott leánya jövője miatt. Midőn a temetés után a véreideletet fölolvasták, a zongoramester által bírt visszafajtoni dühét. A jeggyűrűt rögtön visz-szaadta a leánynak, s nemokkára egész csöndben és titokban egybekelt jegyese — a tyújjal. A leány az esküvő napján a temetőbe ment, és atyja sírján fölöbelte magát. Szétrombolt fejfel, haldokolva vitte-ék az új házaspár lakására.

— **Posta-ügy.** A közönség könnyebb tájékozhatása végett a következők hoznának tudomá-sul: 1) F. évi okt. hó 1-től a minden posta-hivatal által a beforgalomban közzétett közönséges és távirat-postautalványok (ide érve a portómentese-kek is) utánvételes küldemények és postai meg-bízások eddigi 200 fttal meghatározott maximális összege 300 ftra emeltetik föl. 2) Bosznia és Herzegovinában csakis 300 ft maximális összegig terjedhető utánvételes küldemények és postai meg-bízások adhatók fel. 3) F. évi okt. hó 1-től kezdve pénzcs levelek nyitva (olvassa) csak 300 fttal meg-haladó értékkel 250 gr. súlyig adhatók fel. 4) Franciaországba szőlő 5 kilogrammig terjedő kocsi postai küldemények érték-nyilvántartással, vagy a nélküli f. évi okt. hó 1-től kezdve a feladásnál bérmentesítendők. A posta hivatali főnökség.

— **Virtülek.** Legtöbb adót — 1000 frton felül — fizetnek Hajdumegyében a következők: Gr. Zichy Géza (Tétélen) 6803 ft., gr. De gen G u s z t á v (Téglás) 3593 ft., — Stern Jakab (Kaba) 3495 ft., — Porray Henrik (Nádudvar) 2507 ft., — Schwarcz Samu (Csége) 2169 ft., — Fischbein Henrik (Nádudvar) 1900 ft., — Oláh Jakab (Nánás) 1769 ft (adóják kérszeresen van számítva), Harstein Péter (Debreczen) 1662 ft., — Adler Farkas (Szoboszló) 1164 ft.

— **Egy helybeli első rendű czég** főnöke ahogy sem volt megelőgedve a könyvelővel. Szeretett volna tőle megszabadulni szép sző-rével. Egy nap végre magához hivatta magánso-bájába és beszélt neki ilyen módon: Kedves jó barátom, ön két éve van nálam, volt szereném-ség tőleketesen megismerni. Megérdemli, hogy fűzet-vezetvély legyen! A fiatal ember örömtől sugárzó arczóval kezd hátálkódni: Kedves jó uram!... No no csak lassan — csillapítá a derek főnök — mondom megérdemli, hogy az legyen, de nem nálam!

— **Ausztriai különlegesség.** 30 évi tapasztalat bebizonyította, hogy egyedül MOLL valódi Seidlitz pora használható eredmény-nyel minden emésztési nehézségekből eredő gyom-er fájdalmaktól és székrekesdésnél. Dobozonként egy o. é. frtért kapható. Széküldés naponta után-veltél. A MOLL cs. kir. ud. szállító, gyógyszerész által Bécsben Tuchlauben 9. — A vidéken minden gyógyszerüzertárában és fűszerkereskedésben, határozot-tan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kéréndő. — Debreczenben kapható dr. Rothschnek V. Emil és Gölti Nándor gyógyszerész-tárában.

— **A helybeli r. kath. templom** homlokzata és tornya, melyek ezelőtt megfakult falakkal emelkedtek az ég felé, csinosan tatarozva vannak. Új óralapok készültek fekete lapon fehér számokkal, melyek jó messziről és tisztán kivehe-lyők. A torony nyitl ablakai zártakká alakították át. Kár, hogy ezen átalakítások miatt a templom előtt viruló bokrok ki kellett vágni.

— **Dr. Szinnyei József,** kiváló tudó-sunk, az akadémián könyvtár őr, ki jelenleg a hirlapirodalom történetéhez gyűjti az adatokat, körutat tesz Magyarországon, városunkat is utjába ejtette s kedden délelőtt szerkesztőségünket is megítizelte látogatásával. Az érdemes író Kósa Albert, a m. francia biz. intézet helybeli főnöke-nak volt vendége.

— **Körözött színesz.** Tóth Soma állí-tólóg kassai illetőségű 58 éves vándorszínesz és táncmester Makói László mezőbárdi lakosól, ki-nél teljes ellátásban részesült, 19 frt 65 kr. adósá-ggall megköszökött s most országszerte közzökik. A jobb sorsra érdemes színesz sok ideig volt városunk

ból, s a mióta a krinolin csirkeborítónak haszná-lják még ilyen skandál nem történt. — Szóval az én első debut-m teljes csütörtököt mondott — „bakala-tiszta” — „fucs.” — Az igazgató szemé elé nem mertem ke-rülni. Szerepem úgy a hogy bevégeztem rohantam ki az utcára, onnan a mezőre, hol örülkintet bo-lyongtam, mint a csatát vesztett Titus Tatitus. — Késő éjjel tértem vissza a színház helyisé-géhez teljesen kimerülve. — Lakásom nem volt, be-lopózkodtam tehát a szinpadra, hol összeszedem a rózsabokrokot, napot, holdat és a felhőket. — A rózsabokor volt fekhelyem a felhő ta-karóm, napok, holdak, villámok és csillagok vá-nakos szolgálva, melyeken s az álom ringató ölen, feledelem az napi keserveimet. — Borzasztó rémes álmaimból a mint reggel felébredék, az első tekintetem az igazgató arczával találkoztam, melyet oly sokszor láttam — üldözve engem — álmaimban rémesen. — Futni akartam előle, de ő gyöngéden visszatartva, szólni akart, de a mint desperat arczomat figyelmesebben meg-tekinté, — nem tudom meg mai napig sem, hogy mit láthatott azon, de ő majd megszakadt, oly jóízűt nevetett azon. Midőn jól kinevette magát így szólt: Nem kell viszáretetni fiatal ember, másokon is megesett az, mégis híres, nagy művészek lettek, csak szor-galom és kitartás, s úgy aztán elő re. — Új életet öntöttek a jó öreg director szá-vai lelkeembe. Ugy tevék, mint mondá. — Sőtét fátyolt veték az első szerepem bal-sikerére, s rá mint egy furcsa álomra gondolok: tanultam a játszatom to-vább-tovább..... hisz

„Gyermek az ember, míg él,
Csak a játéknemben cserél.”



Házi szükségletek és fehérneművarráshoz, valamint szabók, cipészek, nyereggyártók, kalaposok, kárposok stb. számára.

Az eredeti Singer varrógépek, minden más gyártmány fölött kitűnnek mechanikus tökéletessége, egyszerű szerkezet, könnyű kezelés, fölülmulhatlan munkaképesség és nagy tartósság által.

Neidlinger G. Debreczen Piacz-utca 2138. (347)10—10.

Biztos kereset!

Mindenki tőke és kockázat (risico) nélkül osztrák-magyar állam- és díjsorsjegyek részletfizetés melletti eladása által az 1883. évi XXXI. törvények szerint havonta 100—300 frtot kereshet.

Ajánlatok a jelen foglalkozás megnevezésével intézendők: (364) 5—6.

LANG LIPÓT, nemzetközi hirdetési irodájába Budapest, Dorottya-utca 9.

Jó gyártmányu szövött Gyapott-harisnyákat

Óhajtott minta és nagyságban **jutányos áron** ajánl, — ügynökségek hiányában —

HELLER FERENCZ gyáros **Freudenbergen,** u. p. **Markersdorf** Csehország. (410.) 2—2.

UJ NŐI-, FÉRFI- és GYERMEK-LÁBBELI

RAKTÁR

a „**MAGYAR CSIZMÁ**”-hoz

főpiacz, br. Josinczyné házában, a „Hungaria” kávéházzal szemben.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy 15 év óta fennálló **czipő-üzletemet** egész ujonnan minden igényeknek megfelelőleg szereltem fel.

Női-, férfi- és gyermek-czipők és csizmák nálam nagy készletben állanak s azok mind jóságra, mind pedig árszámításban minden kívánalmat kielégítenek.

Jelszavam olcsó és jó árut adni tisztelt vevőimnek!

Ugy a helybeli, mint a vidéki t. közönség szives pártfogásába ajánlja 15 év óta fennálló üzletét

(411) 2—3.

MICHELSTEDTER R.

LEGOLCSÓBB ÁRAK! SOLID KISZOLGÁLAT!

LŐPKOVITS ARTHUR ÉS TÁRSA

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ

DEBRECZEN, főpiacz, 2142. szám alatt, a posta tözomszédságában.

Folyton legnagyobb választékban, írásbeli jótállás mellett kaphatók.

Ezüst órák 1 évi jótállással.			Ékszerek a m. k. fémmel. hiv. bélyegével.			13 próbás ezüstneműek.		
Cylinder	1	fedelű 8 forinttól feljebb.	Arany gyűrűk	2	forinttól feljebb.	6 pár kés és villa	14	frttól feljebb.
Ancer	2	11	lőc	18	14	6	csemegekés és villa	10
Remontoir	1	10	női függő	3	1	1	gyermek evőeszköz	5
Nickel remontoir	2	14	gyermek	1.50	1	1	pár tömör gyertyatartó	35
Arany órák 1 évi jótállással.	1	12	karperecz	16	1	1	darab czukortartó	35
Női cylinder	1	16	medaillon	8	1	1	Czukorfogó	4
remontoir	1	8	női mellű	10	1	1	Kulcstartó	4
remontoir	2	24	férfi	5	1	1	Ecset és olajtartó	35
Férfi	1	30	garnitúra	15	1	1	Pohártartó	30
remontoir	2	30	Ezüst óra lánc	2	1	1	Gyümölcsstartó állvány	8
remontoir	2	45	karperecz	2	1	1	Névjegyartó	20
remontoir	2	45	Gyémánt gyűrű	8	1	1	Vajtartó	25
remontoir	2	45	függő	12	1	1	Teljes 6 személyre való evőeszköz, börtökban 110 frttól feljebb.	(413.) 2—2.

Ingá órák nagyválasztéka.

Legnagyobb raktár: ékszerek, ezüstneműek és órákban!

401. szám.

ARJEGYZÉK

az „**ISTVÁN**” gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Árak ausztriai értékben

Kötelezettség és engedmény nélkül.

Készpénz fizetés mellett.

Engyem szákkal. 100 kiló

A. B.	Asztali dara nagyszemű	18.—
C.	szinte	17.—
0	Királyliszt	17.40
1	Lángliszt	16.80
2	Montliszt	16.—
3	Zsemlyeliszt különös	15.20
4		14.20
5	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű.	13.—
6	szinte 2-sód	12.20
7	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	11.40
8	2-	10.60
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső	9.—
8 3/4	2-od	6.60
9	Lábliszt	6.—
10	Veres liszt	—
11	Finom korpa zsákkal	4.—
	zsáknélkül	3.40
12	Durvakorpa zsákkal	3.60
	zsáknélkül	3.—
	Simán őrlött búzaliszt zsákkal	8.20
	ugyanaz „nélkül	7.60
	Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló zacskóval együtt 60 krral drágább.	
	Debreczen, 1885. Szept. 27.	
	A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve.	
	A. B. C. 0—8 1/2 számig 25 és 85 kiló.	
	10 11. 12. 50 —	
	Simá liszt 75 —	

ÁLLÓ- ÉS FÜGGŐ-LÁMPÁKAT

s hozzá minden egyes részeket

ugyszintén dűsan berendezett

EVŐESZKÖZÖKET

gyári árák mellett ajánl

PÁJER JÓZSEF

(404.) 2—?

űveg- és porcellán-űzletei.

JELENTÉS.

Van szerencsém egy a helybeli mint a vidéki nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy az **ősi és téli idényre** raktáramat a legjobb anyagból készült

női-, férfi- és gyermek-,

BŐR-, POSZTÓ- ÉS NEMEZ-LÁBBELI

árakkal szereltem fel.

Ezután is mint eddig, főtörekvésem oda irányuland, az igen tisztelt cipőt vévő közönségnek a legjobb minőségű árúkat a legolcsóbb árban szolgálhatni, a nagyérdemű közönség további becses pártfogását kérve illő tisztelettel

FALK OTTÓ,

Debreczenben, a városház épületben, Telegdi K. Lajos könyvkereskedése mellett,

AZ „ARANY CSIZMÁ”-HOZ

Megrendelések mérték után, ugyszinté javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. (276.) 12—?

Önkéntes eladás.

Van szerencsém üzlettársaimat tisztelettel értesíteni, hogy Debreczenben a főpiacon, Dr. Ujfalusy József ur házában 18 év óta fennálló, rendszeresen berendezett

FÜSZERKERESKEDÉSEMET

gyenge egészségem végett eladom, a netalán megvenni szándékozók sziveskedjenek hozzám alólírotthoz fordulni.

Tiszteletteljesen

(402.) 3—6.

SZÉP JÓZSEF.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

BOSZNYAY J.

Debreczen Czegléd-utca.

Ajánlom a nagyérdemű közönségnek raktárainon nagymennyiségben levő **ősi és téli** cikkekét, u. m. :

ruhakelmék, futó és nagy szőnyegek,

valamint több **1000** darabra menő

SZÖVET MARADÉKOKAT

feltűnő **olcsó leszállított árák** mellett. (396) 3—5.

Debreczen, 1885. Nyomatott a város könyvnyomdájában. — 1205. sz.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTEZET
Debreczen, főpiacz, Hajdu Gyula házában a Bikával szemben.

Mindenemű sorsjegyek vétele és eladása gyorsan és a legpontosabban eszközöltetik.

TELELTETÉS.

100 drb nagy szarvasmarha vagy juh, szénávali teleltetésre elvállaltatik 20 frtjával darabonként; hol megmondja e lap kiadóhivatala. (2255.)

Kiadó kiskereskedés. A csapó-utcai külvárosban kiadó egy élénk forgalmu, be rendezett kiskereskedés előnyös feltételek mellett; bővebbet irodámban. (2302)

Egy esetleg két BOLTHELYISÉG kerestetik azonnali bérbé vétel végett a fő- vagy egy élénk mellékutczán; értekezhetni irodámban. (2078)

Eladó. Naguj-utcán egy ház 31 öl onodói és 6 1/2 hold újosztású földjével; továbbá a nagydíszegi útfélen 40 1/2 k. hold gazdasági épületekkel tanyaföld és a „Bankon“ szintén gazdasági épületekkel ellátott 8 régi boglyás kaszálló eladó, **essett haszonbérbe is kiadó;** bővebbet értekezhetni irodámban. (461.)

Zenélő óra.

Egy egészen jó karban levő új szerkesztű zenélő óra — különösen vendéglő és sörházba alkalmas — jutányos áron eladó; hol? megtudhatni intézetemben.

Ház kerestetik megvételre a főpiacon vagy annak közvetlen közelében; — értekezhetni irodámban.

Egy ház kerestetik megvételre a kismester, kis, vagy nagyhatvan-utczán; bővebbet értekezhetni irodámban. (2176.)

Mindenemű magán- és kereskedelmi ügyekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik. Az ezen rovatokban közölttek iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H. irodája, főtér Hajdu-ház, Piac- és Csapó-utca szegletén, a „Bika“ szállóval szemben.

Számos bizonyítvány a legelső orvosi tekintélyektől. **Érdemérmek különböző kiállításokról.** **Harmincz éven át jónak bizonyult** **Üres fogak kitöltésére**

nincs hatályosabb és jobb szer, mint dr. Popp J. G. udv. fogorvos ur (Bécsváros, Bognergasse Nr. 2.) fogója, melyet mindenki könnyen és fájdalom nélkül helyezhet odvas fogába, mely aztán a fogrészekkel és foghussal teljesen egyesül, s a fogakat a további elrombolástól óvja s a fájdalmat csilapítja.

Anatherin szájviz.

Dr. Popp J. G. cs. k. udvari fogorvos Bécsben, I. Bogner-g. 2.

a legkínzóbb szer csuzos fájdalomakban, gyuladásoknál a foghús daganatai és sebei; fölolvastja a létező fogkövet és megakadályozza annak új képződését; az ingó fogakat a foghús erősítése által szilárdítja; s midőn a fogakat és foghúst minden ártalmas anyagoktól megtisztítja, a szájnak kellemes frissességet kölcsönöz és már rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot. Jónak bizonyult öblögető viz az idült torokbajoknál és Dyphérisnél, megkönnyíti a fogjövést gyermekeknek és nélkülözhetni az ásványvizivóknak. 1 nagy palack 1 frt 40 kr, 1 közép 1 frt és 1 kicsi 50 kr.

ANATHERIN-FOGPASZTA

dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvostól Bécsben.

Ezen készítmény a lehető frissességét és tisztaságát fentartja, azonkívül a fogoknak hőférséget kölcsönöz, azok romlását megakadályozza és a foghúst erősíti. Áa 1 frt 22 kr.

Dr. Popp növény-fogpora

rövid használat után a fogakat vakító fehéreké teszi, anélkül, hogy azok ártalmára volna. Ára 63 krajczár.

Dr. Popp illatos fogpasztája

rövid használat után vakító fehér fogak a természetes és műfogak ápolására és a fogfájás megszüntetésére; Róvid használat után vakító fehér fogak, a fogak (természetes) és műfogak ápolására és a fogfájás megszüntetésére, darabja 35 kr.

Dr. POPP ORVOSI NÖVÉNYSZAPPAN

kitűnő piperezés a sömör, kűteg, a májolt és seplő ellen, a tiszta úde arzobór előmozdítása és fentartására, az atka, porsénés tisztátalan arzobór-kelesek ellen. Ára 30 krajczár. A t. cz. közbnség felkératik világoosan Popp usz. kir. udvari fogorvos féle készítményeket kérni, s csak az olyakat fogadni el, melyek saját védjeggyemmel vannak ellátva. Bécsben és Innsbruckban legutóbb is több utánzó és elárúsító igenérzékeny pénzbiárságra a törvény által elítélve. (62.) 3—4.

Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. E., Göll N., Murakózy K., Mihalovics I., Tamásy K., Szilágyi P. M., Veeszy V. gyógyszerárakban, Csanak J., Geréby F., Szepessy és Kerékes kereskedéseikben; **Hádház:** Szilay gyógyszer; **H-Böszörmény:** Lányi M. gyógyszer; **Szoboszló:** Trocsányi G. gyógyszer; **Díószeg:** Kovács gy.; **Szatmár:** dr. Lengyel M. gy., Bossin S., Böszörményi S. gy.; **N-Kálló:** Urzányi K. gy.; **Tisz-Lök:** Rab J. gy.; **Munkács:** Traylor gy., Hrabczy A. gy.; **Szinyér-Váralja:** Gerber E. gy.; **Nánás:** Újvári gy.; **Karozag:** Báthory gy.; **Derecske:** Baliczany gy.; **B-Ujfalu:** Sáréty gy.; **Nagyvárad:** Nyiri G., Raecsek F., Ember I. gy.; **Jánky Antal,** Huzella A.-nál, **N-Károly:** Jelinek, Füleky O. gy.; **Nyiregyháza:** Szópka A., Lederer O. gy.; **N-Bánya:** Hunzlovits gy.; **Somlyó:** Ruszka Ig. és társa; **Tokaj:** Dr. Juhász P., Széles A. gy.; **B-Ujváros:** Tauffer K., Madaras; **Jung K. gy.; Csáth:** Székely A., Keleer A. gy.; **S-A-Ujhelyoly:** Reichard testvérek és Deutsch J., Pintér F. gyógyszeráraknál.

Terno! Terno! Terno!

Tek. Mihalik János műszámfejtő urnak, Budapest, kerepesi-út 74. sz. I. em. 7. ajtó.

Egy kimondhatatlanul szerencsétlen, a balsors által gyötört, ember fordult uraságodhoz szerencseszámokért, miután közüdmásny, hogy kegyed bántulatos tudomány és elérhetetlen művészet által ezeken segített, ezeket menteti meg a nyomor és inég karjaiból. Igazán mondatom, hogy soha sem kerestem szerencsét a lottóban csupa pénzgyűsből soha! csakis azon hiedelem vezérelt, hogy az emésztő nyomortól szabadulhassak; és dacára a sok telének, dacára sok más számfeljóknl tett kísérletnek nem bírtam semmi célt érni, minék folytán nem hogy nyertem, de még kár is volt belőle. — Csakis midőn tudakozásim folytán, melyeket a sok szerencsés nyelőrnél tettem, tudtam meg, hogy ön az egyedüli, a ki hivata van határozó módon igazgatni a szerencse változó kerekét; csak akkor, sajnos ily későn tudtam meg, hogy ön az egyedüli telenség, az emberiség egyedüli jöltévéje, csak akkor fordultam Önöz segedelemért. — Ön szives volt a szerencseszámokat átülden, valóban arany számokat! ily számokat, melyeknek új életmet löszönöm, melyek szerencsémét és örömeimet alapíták meg.

Keresémet hiába vesztettem a lottóra, mert mindaddig nem értem el nyeregnyit; nem megbocsátatlan gyongyos-g, hogy rögtön Önöz nem folyamodom; Önöz, kinek világra szóló neve van; ki annyi szegényt és nyomorultat adott vissza a jó életnek.

Az Öntől kapott számokkal **6000 forint**os nyeregnyit érttem el, s így kárpótolva vagyok még előbbi vesztéseimért, előbbi bánatom és gondomért is.

Mennyire sajnálom a nélkülözöttség, kik az Ön nagyserű és pártatlan számművészeti eredményeiről tudomással nem bírnak! Miért is jelen sorok nyilvánossá tételével az iparkodom elérni, hogy felhívjak mindenkit, ki segítségét szűkség, miszerint mielőbb forduljon Mihalik János urnhoz, mint azon legmeghízhatóbb számművészhez, ki mindenkin seztien nem csak nkar, de bántulatos tudomány és művészet eltal seztien is képes.

Budapest, IX. ker. Ranolder utca 11. sz. **Teljes tisztelettel Csermák József,** szabó. **Mihalik János matematikus urnhoz Budapest, kerepesi-út 74. sz. I. emelet 7. ajtó** alá ezmezendő levelekhez kérekik válasza 3 drb, 5 kros bélyeget mellékelni. (423.) 1—?

Öltözetre való kelmék

nők és férfiak számára csakis tartós gyapjából egy középtermetű férfi számára

3.10 méter } 4 frt 96 krét jó gyapjából;
egy } 8 — — jobb gyapjából;
öltözetre. } 10 — — finom gyapjából;
12 — 40 — egész finom gyapjából.

Peruvia a legfinomabb gyapjából a legújabb színekben, női ruháknak méterje 2 frt. Fekete szörme Palmerston tiszta gyapjából női téli palotóknak méterje 4 frt. Utazó-plaidok darabja 4, 5, 8 egész 12 frt. — Legfinomabb stitonykót, nadrág-, felöltő-, kabát- és esőköpeny-kelméket, tüll-, lodon-, commis-, kamngarn-, cheviot-, trikót-, kat, hölgy- és billiard-posztókat, peruvient, dokkint ajánl

Alapítatott **STIKAROSZKY JÁNOS** — 1866. — **gyári nagy raktára Brümbein.**

Minták bérmentve. Mintakönyv a szabómester urak részére bérmentetlenül. — 10 frton felüli utánvételű küldemények bérmentve.

Nálam több mint 120,000 o. d. frtot érő posztókészlet van folyton raktáron és önként érteik, hogy világra szóló nagy üzletben nagyon sok maradván 1—5 méter hosszúságban, csakhogy könnyen vnyak az ily maradvékokat nagyon leszállítva, s készítése áron alól elvosztogotni. Minden jószámul gondolkoék ember ho fogja látni, hogy ily kis maradvékokból mintákat külden nem lehet, mert néhány száz mintamegrendelés után e maradvékokból mi sem maradna és ily pusza szedelés az, ha a posztókereskedő ezégek maradvékokból mintákat hirdetének és az ily esetekben a minta-szövények darabokból és nem maradvékokból valók s az ily eljárás czélja költségen megérthető. Oly maradvékok, melyek nem tetszenek, elcsérletének, vagy a pénz visszaszolgáltatik.

Levelezések elfogadatanak német, magyar, cseh, lengyel, olasz és francia nyelven. (367) 14—20



Kuhn Karoly és Társa

Bécsben. Tisztelettel ajánljuk saját gyártmányu acézl író tollakat és tolltartókat.

Ismert jó minőség, leggazdagabb választék minden czéla és minden áron, folyton új fajtával bővítve! Kapható minden írószekkereskedőnél.

Férfi gyengeségek, meg-rongált idegzet,

titkos ifjúkori vétkék és kicsapongások.

Dr. Wrun-féle Peruin-por

(oeru növényekből készítve)

Egyedül csak a peruin-por alkalmas a nemzök és szülő szervek mindenemű gyengeségeinek elhárítására, s így a férfiaknál a tehetetlenség (férfi gyengeségek) s a nőknél a magtalanság eltávolítására. Nem különbömben pótolhatlan gyógyszer az idegrendszer minden bántalmánál. A nedv, és a vesztések által előidéztet elerőtlenedéseknél, s nevezetesen a kicsapongások, önfertőzés és az éjjeli magömlések, (mint a tehetetlenség egyedüli okozója) által előidéztet férfi gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz, és lábak ideges reszketésénél, az által oly szer van nyújtvva, mely által az elmaradhatlan eredményt ökvetlen elérhetik.

Minden a fent elősorolt betegségeknél, egyetlen szer sincs oly alkalmas mint a Dr. Wrun Peruin-pora. Árthatlanságáért jót állunk.

Egy adag ily használati utasítással 1 frt 80 kr. — Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil és Göll Nándor gyógyszerárakban, Bécsben: Gischner A. okl. gyógyszerárésznél II. kerület Kaiser Josef-Strasse 14. (469.) 28—30.

Vérszegénység, testgyengesség, sápkór, görvény, idogbjok és

NŐI BETEGSÉGEK

teljesen eltávolítottatnak, a hirnévrol ősmert és bol- és külföldi orvosi tekintélyek által ajánlott

vérerősítő orv. folyadékos vasaszukor által.

Dr. Hager javított módszere után készítve **Fürst József** gyógyszerárában a „felhár anyaghoz“ **Prágában** (am Poric.) Egy palack ára 1 frt 20 kr., fél palack 60 kr.

A bebizonnyult jóságú és híres Kral-féle valódi **Karolinvolgyi Dávid-thea** (Karolinenthaler Davids-Thee)

mindennemű tüdőbaj, különösen idült hurut és aszkóros köhögnésnél és mint **egyedüli** óvszer száraz betegség ellen meglepő eredménnyel alkalmaztatik.

Folyadékos vasas-zappan

előnyös és eddig még felll nem mult szer fogfájás, fogdaganat, megsebesülés, megégetés, zúzóadás, lábizzadás, külső bőrbetegségek és görvényes daganatok ellen. 1 palack 1 frt, fél palack 60 kr.

Vasas szappan-viasztapas (Cerat)

3 nap alatt meggyógyít minden fogdaganatot (Frostbeulen). Egy doboz ára 40 kr.

Fő-székföldési-raktár:

Fürst József gyógyszerárésznél **Prágában** (am Poric), továbbá kapható: **Debreczenben** Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerárában, — **Budapestben:** Török Józsefnél és Ausztria-Magyarország minden nagyobb gyógyszerárában. (90.) 28—52.

A leggyorsabb és legolcsóbb személy-szállítás

A MERIKÁBA

hetenkint kétszer a „Norddeutsche Lloyd“ német császári kitűnő posta és gyors-gőzös által

BREMÁBAN

közvetítetik **Sockl Möricz,** a bécsi cs. k. magas helytartóságától engedélyezett **főügynöksége által**

Bécs, I., Postgasse 6. Minden megkeresésre azonnal válaszoltatik.

Mária-celli gyomor-cseppek,

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,

és felülmenthetlen az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rosszszaga lehelet, szelek, savanyu felbubogás, köhlet, gyomorhurut, gyomorféreg, húgykövek, zúzóadás, teltségos nyálkahéjzódás, sárgaság, undor és hányás, főtájás (ha az a gyomorból ered), gyomorféreg, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel által, gúliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegesz ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: **Debreczenben, dr. Rothschnek V. Emil, Göll N. és Mihalovits István** gyógyszerárában, **Nagyváradon:** az „Irgalmas testvérek“ gyógytárában, **Jánky Antal** fűszer-üzletében, **H-Nánás-on:** Kovács Lajos gyógyszerárában, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárában és kereskedésében.

Központi székföldési raktár nagyban és kicsinyben **Brady Károly**

„az érganyalhoz“ czimzett gyógyszerárában. (16) 39—52. **Kromtörben, Morvaországban.**

